

НАСТОЯЩИЙ ВИРТУОЗ СВОЕГО ДЕЛА

Так называют студенты, магистранты и аспиранты доктора филологических наук, профессора, заведующего кафедрой мировых языков нашего университета Ирину Павловну ЗАЙЦЕВУ. Очень трудолюбивая и заботливая, ответственная и понимающая, во все, что она делает, преподаватель вкладывает частичку своего душевного тепла.

Родилась И.П. Зайцева 19 июня 1955 года в селе Поной Саамского района Мурманской области (Российская Федерация), в семье военнослужащего. В 1970-е с родителями она переехала на Украину.

Ирина Павловна обучалась в Ворошиловградском (ныне – Луганский) государственном педагогическом институте им. Т.Г. Шевченко (специальность «учитель русского языка и литературы в средней школе»), в аспирантуре при кафедре русского языка Московского государственного педагогического института имени В.И. Ленина. Педагог успешно защитила кандидатскую и докторскую диссертации.

С 2011 года Ирина Павловна – действительный член Академии педагогических и социальных наук (Москва), с 2019-го – академик Международной академии наук педагогического образования.

И.П. Зайцева много лет отработала в Луганском национальном университете имени Тараса Шевченко (ранее – Луганский государственный педагогический университет имени Тараса Шевченко), пройдя путь от преподавателя до проректора по научной работе. Также учений некоторое время трудилась в других вузах Украины и даже занимала должности заместителя министра образования и науки и директора Украинского центра оценивания качества образования.

В ВГУ имени П.М. Машерова Ирина Павловна работает с ноября 2016 года. Со слов коллег, И.П. Зайцева – профессионал с большой буквы. Высокообразованна, интеллигентна и воспитана. Она ассоциируется с силой, старанием, упорством и трудом. К ней можно обратиться за цennыми советами и консультациями. Ирина Павловна всегда будет отстаивать интересы своих сотрудников и никогда не даст их в обиду.

Внешне она сдержанная, строгая и суровая, но тех, кого подпускает чуть поближе, готова окружить поддержкой, заботой и добротой. Она уверенно шагает по жизни с высоко поднятой головой и не тратит свое время на то, что не стоит ее внимания, ведь в жизни есть много достойных вещей.

В этом месяце И.П. Зайцева отметила свой юбилейный день рождения и любезно согласилась ответить на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное... Не утратить «вкуса» к жизни – способности жалеть и стремиться.

В детстве я мечтала вырасти и стать... У меня не было какой-то конкретной мечты по поводу будущего – было, скорее, некое ощущение того, какой профессиональный контекст меня привлекает.

Сейчас я могу это определить как склонность к профессиям с существенной коммуникативной составляющей.

Мне мешает жить... Не могу назвать что-либо очень уж мне мешающее. Иногда это излишнее рефлексирование по поводу каких-либо не очень приятных событий.

А помогает мне общение с родными и близкими людьми, особенно – с единомышленниками и воспринимающими жизнь в целом так же, как и я.

Работа для меня – это одна из форм самореализации, а также тот компонент моей жизни, который в значительной степени определяет мой жизненный контекст,

во всяком случае – круг моего общения и моих занятий.

Вывести из душевного равновесия меня может... Наверное, для начала стоило бы определить, что есть душевное равновесие. На мой взгляд, это – практически недостижимое (или крайне редкое) состояние. Как правило, мы во всех ситуациях как-то эмоционально обозначены.

Нетерпима я к хамству во всех его проявлениях и к воинствующему невежеству.

Если бы я выиграла миллион, то купила бы в первую очередь... Сориентировалась бы в зависимости от того, что могло доставить радость моим родным, а также близким друзьям.

Мой самый большой страх – это обычные для любого нормального человека страхи, связанные с событиями, которые нельзя изменить. К примеру, серьезные осложнения со здоровьем, потеря близких.

Какая книга или фильм оказали на вас наибольшее влияние?

Таких книг и фильмов очень много, потому что каждая и каждый из них влияют на какую-то определенную личностную грань.

Из подросткового периода особенно запомнилась трилогия Александры Бруштейн «Дорога уходит в даль...».

Мой идеальный выходной день – это день, который определяется предыдущей рабочей неделей.

В выходной, как мне представляется, стоит заниматься лишь тем, что «оппонирует» занятиям будней.

По-настоящему счастливой меня делает ощущение того, что я доставила радость или просто приятные минуты дорогим мне людям.

На снимке: И.П. Зайцева с сыном Алексеем. Он – программист, живет и работает в Киеве.

Фото

из архива респондента.

11 стар. 25 червня 2020 г.

